10. Cela uz 7. klasi
(atbildes parbaudes darbam)

1. variants
Apreékini!
a) 0,4 - 100 = 40; f) 4 : 100 = 0,04;
b) 1,03 :10=0,103; g) 5,3 - 100 = 530;
1 4 2 1
c)2—-—-=1; h)=-7=1;
4 7 7 7
1 1 1
d)3,1:—=31; i)=:8=—;
10 8 64
1 1 _5 .
e)2—+—-=2-; jJ)6—-0,5=5,5
2 3 6

Nosaki skaitlu mazako kopigo dalamo (M); lielako kopigo dalitaju (L)!

a) M (4;5) = 20; e)L(4;5)=1;
b) M (7; 30) = 210; f)L(7;30)=1;
c) M (20; 25) = 100; g) L (20; 25) = 5;
d) M (15; 6) = 30; h)L(15;6)=3

Sadali pirmreizinatajos!

a)4=2-2; c)15=3:5;
b)30=2:3:5; d)65=5-13

Nosaki, kuri skaitli 14; 21; 1350; 24; 11255; 42; 5100 dalas ar 2; 3; 5; 6; 9; 10; 15;
100, ievelkot + !

2 3 5 6 9 10 15 100

14 +
21 +

1350 + + + + + + +
24 + + +

11255 +

42 + + +

5100 + + + + + + +




10.

11.

Salidzini!

a) 2,4 >2,08; c)—3,1<-2,084; e) — 403 >-404;
1 1 2 4

b)=<-; d)-<=
5 4 3 5

Mamina levai piedava brokastis: téju, sulu, baltmaizi ar sieru un rupjmaizi ar desu.
Cik dazadu brokastu komplektus (komplekta: viens no dzérieniem un viena no
maizém) leva var izvéléties? 4

Atrodi nezinamo!
1 1
a)3:x=12:16;x=4; C)4E+X=2?X=_Z;

3
b)5=x:8;x=12; d)6—-x=0,4,x=5,6

Noapalo ar prasito precizitatil

[idz vieniem lidz desmitdalam [1dz simtdalam
0,432 0 0,4 0,43
0,894 1 0,9 0,89
1,395 1 1,4 1,40
432,057 432 432,1 432,06
1,9945 2 2,0 1,99

Taisnstura:

a) laukums 10cm?; vienas malas garums 2cm, otras malas garums 5cm;
b) perimetrs 36cm; vienas malas garums 4cm, otras malas garums 14cm

Dotos skaitlus uzraksti ar vardiem!

a) 200 000 768; 200 miljoni 768
b) 76 940 032; 76 miljoni 940 tukstosi 32
c) 5432 678; 5 miljoni 432 tukstosi 678

Gimenei ir tris tikko izremontétas gulamistabas. Tiek iegadati tris dazadi gridas
celini, kas labi iederas jebkura gulamistaba un pa vienam tiks izvietoti viena no
gulamistabam. Cik dazados veidos celinus var izvietot gulamistabas telpas? 6
veidos



12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Kvadratu laukums ir 36cm?2. Aprékini kvadrata malu un perimetru! Kvadratu
uzzimeé! 6ecm; P = 24cm .........

Izsaki prasitajos méros!

a) 1ha =10 000m?; d) 1m = 100cm; f) 1,4h = 84min.;

b) % h =15min.; e) 4 litri = 4dm3; g) 5km 3m =5003m
c) 40m = 0,04km;

Uzzimé nogriezni burtnica, ja ta garums daba 15km un meérogs ir 1 : 100 000!
0,00015km =0,15m = 15cm .........

Viena groza 2 reizes vairak abolu neka otra. Cik abolu katra groza, ja abos kopa 30
abolu? 10 un 20 abolu

PriekSpusdiena tika iesietas 6 gramatas. Cik gramatu paredzéts iesiet diena, ja
pécpusdiena vél bija jaiesien 40% dienas normas? 10 gramatas

Kada dala no taisnstira laukuma ir iekrasota?

13 28 15
a) e b) —; c) 02

Kuru figaru vairak — trijstiru vai iekrasoto figru? Trisstaru

OAON A



19. Kura punkta koordinatas ir (—3; 4)? Punkta E

[

..................................... Lai veicas matematikas ieskaité! .........ccooovvvvvveeenn.



10. Cela uz 7. klasi
(atbildes parbaudes darbam)

2. variants

Apreékini!
a) 0,3 -100 =30; f) 7:100=0,07;
b) 2,08 : 10 = 0,208; g) 6,3 - 100 = 630;

2 4 36 1
C)l; ;—E, h)g 5=1;

1 1

d)4,2:—=42; ')E 6-§,

1 3 19 .
e)2-+-=2—; j)8-0,2=7,8

5 4 20

Nosaki skaitlu mazako kopigo dalamo (M); lielako kopigo dalitaju (L)!

a) M (3;2)=6; e)L(3;2)=1;
b) M (6; 15) = 30; f)L(6; 15) =3;
c) M (20; 30) = 60; g) L (20; 30) = 10;
d) M (24; 8) = 24; h)L(24;8)=8

Sadali pirmreizinatajos!

a)9=3-3; €)21=3-7;
b)20=2-2-5; d)51=3-17

Nosaki, kuri skait]i 16; 15; 4050; 36; 11525; 24; 1500 dalas ar 2; 3; 5; 6; 9; 10; 15;
100, ievelkot + !

2 3 5 6 9 10 15 100

16 B
15 + +

4050 + + + + + + +
36 + + +

11525 +

24 + + +

1500 + + + + + + +




10.

11.

Salidzini!

a) 3,4 < 6,08; c)-2,1<-2,08; e) - 504 < - 503;
1 1 3 4

b) = >~ d-<<
7 8 4.5

Mamina levai piedava brokastis: téju, kafiju, baltmaizi ar sieru un rupjmaizi ar
desu. Cik dazadu brokastu komplektus (komplekta: viens no dzérieniem un viena
no maizém) leva var izvéleties? 4

Atrodi nezinamo!

a) 4:x=2:13;x=26; c)3§+x=1§;x=—2;

b)§=x:6;x=9; d)7-x=0,8;x=6,2

Noapalo ar prasito precizitatil

[idz vieniem [idz desmitdalam [1dz simtdalam
0,234 0 0,2 0,23
0,973 1 1,0 0,97
3,459 3 3,5 3,46
234,068 234 234,1 234,07
17,0836 17 17,1 17,08

Taisnstlra:

a) laukums 12cm?; vienas malas garums 4cm, otras malas garums 3cm;
b) perimetrs 24cm; vienas malas garums 3cm, otras malas garums 9cm

Dotos skaitlus uzraksti ar vardiem!

a) 600 000 068; 600 miljoni 68
b) 96 740 043; 96 miljoni 740 tukstosi 43
c) 2 345 678; 2 miljoni 345 tukstosi 678

Jebkura no trim iegadatajam dekorativajam gridas vazem labi iederas priekstelpa,
gulamistaba un édamistaba. Ir vélme vienu vazi novietot viena no telpam. Cik
dazados veidos iespéjams izvietot iegadatas tris dekorativas vazes? 6 veidos



12.

13.

14.

15.

16.

17.
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Kvadratu laukums ir 25cm2. Aprékini kvadrata malas garumu un perimetru!
Kvadratu uzzimé! 5ecm; P = 20cm .........

Izsaki prasitajos méros!
a) 2ha =20 000m?; d) 2m = 200cm; f) 1,2h = 72min.;
1
b) s h = 12min.; e) 5 litri = 5dm3; g) 8km 23m = 8 023m

c) 20m = 0,02km

Uzzimé nogriezni burtnica, ja ta garums daba 20km un meérogs ir 1 : 100 000!
0,0002km = 0,2m = 20cm .........

Viena groza 3 reizes vairak abolu neka otra. Cik abolu katra groza, ja abos kopa 20
abolu? 5 un 15 abolu

PriekSpusdiena tika iesietas 7 gramatas. Cik gramatu paredzéts iesiet diena, ja
pécpusdiena vél bija jaiesien 30% dienas normas? 10 gramatas

Kada dala no taisnstira laukuma ir iekrasota?
11 28 17
a) o b) —; )=
28 11 28

1111 NN
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Kuru figru mazak — trijsturu vai iekrasoto figlru? lekrasoto

ok




19. Kura punkta koordinatas ir (—4; 3)? Punkta D

..................................... Lai veicas matematikas ieskaité! .........cooovvvvvveeennn.



